

◆2023年12月14日 ◆星期四

大馬僱員平均年收入 女比男少2.1萬

(吉隆坡13日讯)统计局公布的2022年大马性别落差指数(MGGI)显示，大马女性平均薪资比男性低，平均年收入更是比男性少2万1037令吉。

统计司拿督斯里莫哈末乌兹尔指出，2022年大马2270万人口中，有1570万人是女性；根据人口普查，女性雇员平均年收入为4万2080令吉，男性则有6万3117令吉。

他说，尽管女性雇员的月薪和酬劳平均值，从2021年的2968令吉，增至3140令吉，但经济参与和机会分项指数显示，男性雇员每获得100令吉薪资，女性雇员仅获得66令吉67仙。

莫哈末乌兹尔今日发布大马特定领域女性赋权统计数据的文告中指出，2022年MGGI的平均得分为0.694或69.4%，比2021年的0.692或69.2%增加了0.2%。

他说，该指数得分最高的3个州属是布城，得分为0.792，其次是吉隆坡(0.767)和纳闽(0.736)。

“根据2022年MGGI得分，我国在全球146个国家中排名第93位。同时，在东亚和太平洋国家中，大马在2022年排名第11位。

“大马领先东帝汶(0.693)、汶莱(0.693)、韩国(0.680)、中国(0.678)、瓦努阿图(0.678)、斐济(0.650)、缅甸(0.650)和日本(0.647)。”

MGGI综合女性和男性在4个分项指标的平均分数，分别是经济参与和机会、教育程度、健康和生活以及政治赋权，若得分为1.0或100%，就代表已实现男女平等。



■统计局公布的2022年大马性别落差指数(MGGI)显示，大马女性平均薪资比男性低，但在教育程度分项却比男性高。

女性教育程度比男性高

莫哈末乌兹尔说，在教育程度分项显示，大马女性分数比男性高，达到1.067分，女性在中小学的入学率也持续高于男性。

他说，2022年的女性在小学和中学的入学率分别是98.9%和94.9%；女性的高等教育比例也以49.5%，超越男性的33.2%，显示国家致力于提供高质量的教育。

他提到，大马女性平均寿命约76.4岁，这项健康和生活分项数据远比50年前，即1970年大马女性平均寿命65.6岁来得更高。

“女性政治权力分项数据则获得最低分数(10.2%)，但数据也显示女性在政治领域的代表性和赋权潜力有望提升。”